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Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μ. Σχοινά 

Θέμα: Ανάγκη στήριξης των παραγωγών καρπουζιού της Ηλείας λόγω 
της μειωμένης απορρόφησης της παραγωγής για δεύτερη συνεχόμενη 
χρονιά 

Η καλλιέργεια του καρπουζιού αποτελεί μία από τις σημαντικότερες 

παραγωγικές δραστηριότητες της Ηλείας, στηρίζοντας το εισόδημα 

εκατοντάδων αγροτικών οικογενειών και συμβάλλοντας καθοριστικά 

στην τοπική οικονομία και στην εξαγωγική δραστηριότητα της χώρας.  

Ωστόσο, οι παραγωγοί βρίσκονται αντιμέτωποι για δεύτερη συνεχόμενη 

χρονιά με σοβαρά προβλήματα στη διάθεση της παραγωγής τους, 

γεγονός που απειλεί πλέον τη βιωσιμότητα της καλλιέργειας.  

Οι τιμές παραγωγού έχουν καταρρεύσει, φτάνοντας ακόμη και στα 7 

έως 8 λεπτά το κιλό και κινούνται στο μισό των τιμών της περυσινής 

χειρότερης περιόδου για το προϊόν. 

Το γεγονός αυτό καθιστά ακόμα και οικονομικά ασύμφορη τη 

συγκομιδή, καθώς η τιμή δεν επαρκεί ούτε για την κάλυψη των 

εργατικών, της φόρτωσης και της μεταφοράς. Παραγωγοί επισημαίνουν 

ότι τα εργατικά έχουν φτάσει στα 50 έως 60 ευρώ ημερησίως, ενώ το 

κόστος καυσίμων και συνολικά το κόστος παραγωγής παραμένουν σε 

υψηλά επίπεδα. Παράλληλα, η παραμονή των αδιάθετων καρπών στα 

χωράφια με τη θερμοκρασία σε υψηλά επίπεδα, οδηγεί σε βέβαιη 

καταστροφή του προϊόντος. 

Την προηγούμενη χρονιά, οι απεργιακές κινητοποιήσεις στο λιμάνι της 

Πάτρας είχαν προκαλέσει σημαντικά προβλήματα στις εξαγωγές και 
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μεγάλες απώλειες εισοδήματος στους παραγωγούς. Η επανάληψη 

αυτής της κατάστασης για δεύτερη διαδοχική χρονιά δημιουργεί έντονη 

ανησυχία για το μέλλον των καλλιεργειών καρπουζιού Ηλεία.  

Η συνεχής συμπίεση του εισοδήματος των παραγωγών και η 

αβεβαιότητα για τη διάθεση της παραγωγής αυξάνουν τον κίνδυνο 

εγκατάλειψης καλλιεργούμενων εκτάσεων και συρρίκνωσης μιας 

δραστηριότητας που αποτελεί βασικό πυλώνα της πρωτογενούς 

παραγωγής και της οικονομίας της περιοχής. 

Την ίδια στιγμή οι τιμές λιανικής στις αγορές της Αθήνας 

διαμορφώνονται σε επίπεδα που κυμαίνονται από 0,80 έως και 1,10 

ευρώ το κιλό. Η τεράστια αυτή απόκλιση ανάμεσα στην τιμή 

παραγωγού και την τιμή που πληρώνει ο καταναλωτής δεν επιτρέπει 

ούτε τη δίκαιη αμοιβή των παραγωγών ούτε τη διάθεση του προϊόντος 

σε προσιτές τιμές για τα νοικοκυριά, αναδεικνύοντας την ανάγκη 

διερεύνησης των συνθηκών που διαμορφώνονται στην αλυσίδα 

εμπορίας και διάθεσης του προϊόντος. 

Δεδομένου ότι το ευρωπαϊκό και εθνικό θεσμικό πλαίσιο προβλέπει τη 

δυνατότητα λήψης μέτρων σε περιπτώσεις σοβαρής διαταραχής της 

αγοράς και σημαντικής απώλειας εισοδήματος των παραγωγών, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο Κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να λάβει μέτρα στήριξης για την 

αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος των παραγωγών καρπουζιού 

της Ηλείας, οι οποίοι για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά υφίστανται 

σημαντικές οικονομικές απώλειες, λόγω της μειωμένης 

απορρόφησης της παραγωγής και των συνθηκών που έχουν 

διαμορφωθεί στην αγορά; 

2. Έχει αξιολογήσει το υπουργείο τις επιπτώσεις που μπορεί να έχει 

στην πρωτογενή παραγωγή και την τοπική οικονομία της Ηλείας η 

ενδεχόμενη εγκατάλειψη καλλιεργούμενων εκτάσεων; Ποιος είναι ο 

σχεδιασμός του για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας της 

καλλιέργειας του καρπουζιού στην περιοχή; 



3. Έχει εξετάσει το υπουργείο τους λόγους που οδηγούν στη μεγάλη 

απόκλιση μεταξύ της τιμής παραγωγού και της τιμής λιανικής του 

καρπουζιού; Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει, σε 

συνεργασία με άλλα συναρμόδια υπουργεία, για τη διασφάλιση 

συνθηκών ομαλής λειτουργίας της αγοράς προς όφελος τόσο των 

παραγωγών όσο και των καταναλωτών; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 

 




